



罗丽媛

到远方寻找自己

资深驴友，专栏作家
著有《在路上遇见最好的自己》

人生，是需要一场说走就走的旅行的。因为短线人生里，最好的时光始终在路上。因为缱绻时光里，最美的自己始终在远方。因为在最好的旅行中，最终会遇见那个你最想成为的自己。趁时光未老，出发——去远方吧！



私人订制

河内

我最喜欢的越南城市其实是胡志明市（西贡），这座“东方小巴黎”令人向往。相比之下，其首都河内显得有些平淡。但河内的好处在于，它不怎么受西方文化与物质影响，体现着大多数越南人的生活方式。

圣索菲亚大教堂

美景搁在伊斯坦布尔，永远是一道多选题。如果非要挑一个，我会选择圣索菲亚大教堂。光彩欲流的天然大理石砖，风姿斑斓的马赛克装饰画，栩栩若生的壁画群……我就不信你能够无动于衷。

乌布皇宫

巴厘岛以海滩闻名，但我认为，它最值得去的地方远离海滩，处于内陆腹地。那就是乌布区。这里极富艺术氛围，中心地区是著名的乌布皇宫。那是当年乌布王朝的统治者，请著名艺术家规划设计的，其石刻艺术气势恢宏、令人惊叹。



私人订制

卡斯特罗街

可以算旧金山包容文化的标志。早期居住着北欧移民及其后裔，但美国军方在二战结束后，将大批性取向非主流的士兵安顿到这里，以至于它逐渐世界闻名。近些年异性恋也纷纷入住，走在街上，会看见男男女女毫不忌讳地拥抱和接吻，爱恋气息浓郁。

红木国家公园

位于美国加州北部，面积约15平方公里。不像国内景区，这里虽然也有几条新开辟的林间小道，但基本没有人工修整的痕迹，被雷劈火烧、枯死倾倒的大树都保持着原生态本来面目。园区内也没有商业设施，渴了，就喝免费饮用水，十分清静。

伊斯坦布尔

如果你真的喜欢一个地方，一定会想要再回到那里。回到那个无人知晓的下午，独自再去看看那里的溪流、养在公寓窗口的花、微风吹起时的芦苇、无人认领的热气球、未曾与别人分享过的海……对我来说，那个地方就是伊斯坦布尔。

作为看韩剧长大的一代人，从15岁起夏奈就一直想去韩国住几天，走走、看看，尤其要品尝韩国美食。十年后得偿所愿，感觉却不那么美好。“翻来覆去就是烤肉、泡菜和炸鸡，街头小吃永远是一团面糊糊一样的东西，或者只有鱼卷的关东煮。”比起《大长今》中摆设精致的韩餐，以及每一部韩剧都会出现的帐篷宵夜小地摊，“差距不是一点点。”

这就是旅行，现实永远和想象不同。“会有失望，但更多的是亲身经历后的恍然。”

去年夏奈赴美国旅行，之前他和大多数人一样，认为美国就是“城市高楼、数不清的奢侈品专卖店和Beauty Store”。直到沿加利福尼亚一号公路从旧金山自驾至洛杉矶，他才明白，除了知名城市，其他地方就是小镇，“连旧金山这种大城市，过了晚上10点街上都冷冷清清的。”等来到纽约，他倒觉得这座到处是高楼的城市“最不美国”。

但滋味也隐于其间。在旧金山乘地铁，夏奈看到有个中年妇女一边吃着外带食物，一边自言自语，不时爆几句粗口。他还遇到过大声唱流行歌曲的黑人大叔，似乎精神有些问题。“大概是过得不开心，家家有本难念的经。美国也有人生活得很难。”美国朋友告诉他。

同样，在食物不怎么样的韩国，夏奈也感受到了当地的生活节奏。入住首尔某青年旅社的次日，隔壁床搬进一个韩国人。他来自济州岛，明年毕业，想先来首尔找实习工作。令夏奈吃惊的是，面试时间居然定在早上7点，“韩国人也是蛮拼的！”他又听说，首尔的实习生每月约2000元人民币。“和上海一样，首尔的竞争也非常激烈，年轻人压力很大。”

说到这里，似乎也没见夏奈去过哪些景点，没有多少奇闻异事，更不曾疯狂购物。所谓“慢旅行”，即如此。

2010年，夏奈大学毕业，从广州来到上海。三年时间，他由广告文案升到一家小公司的创意总监，备尝艰辛。他的想法是，平时的工作就够忙了，旅行为什么还要急匆匆？只有在慢悠悠的旅途中，观察异乡异地，才能从忙碌中抽出身。“旅行对我而言，就是换一个地方生活。”从别处的生活细节里，他找到了自身的位置。

因此，夏奈的旅行事先没规划，不赶场，也不刻意追求新奇的体验。“与其出海看鲸鱼或坐轮渡环海，不如找个咖啡馆读一下午小说，晚上再看一部自己喜欢的电影。”

新书《无法靠想象的旅行》记录了夏奈近期寻访的地方——首尔、旧金山、伊斯坦布尔，还有上海。“你可能会想，我对上海太熟悉了，可你知道吗，维珍航空的‘全球十大最佳旅行地’上海排名第二，土耳其航空的招牌广告精选6座城市，其中有上海。”他的意思是，我们不仅要看外面的世界，也别忘了“所处城市的微小面”。因为我们的牵系于此。

夏奈
慢下来的时光最美好